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Invoering persoonsvolgend budget (PVB) voor minderjarigen  -  Uitvoeringsbesluiten

Op 24 mei 2019 hechtte de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan het besluit over de 
bouwstenen voor de uitwerking van een persoonsvolgend budget voor niet-rechtstreeks 
toegankelijke zorg en ondersteuning voor minderjarige personen met een handicap. Dat 
besluit is eigenlijk een kader dat de krachtlijnen bevat voor de verschillende onderdelen 
van het persoonsvolgend budget voor niet-rechtstreeks toegankelijke hulp voor kinderen 
en jongeren met een handicap:

- vraagverheldering en ondersteuningsplanning;
- objectivering van de nood aan zorg en ondersteuning;
- prioritering;
- budgetcategorieën en budgetbepaling;
- besteding van het budget;
- vergunning en vergoeding van de vergunde zorgaanbieder;
- gefaseerde invoer en transitie naar persoonsvolgende financiering (PVF) voor 

minderjarige personen met een handicap.

Het besluit voorziet erin dat vanaf 1 juni 2020 gestart wordt met de omschakeling van de 
bestaande financiering naar een persoonsvolgend budget voor minderjarigen met een 
handicap. 

Ook voorziet het besluit erin dat minderjarigen die een persoonlijke-assistentiebudget 
(PAB) of zorg in natura ontvangen, kunnen vragen dit om te zetten in een 
persoonsvolgend budget. Nieuwe aanvragers kunnen onmiddellijk een persoonsvolgend 
budget aanvragen.

In de loop van 2019 zullen de verschillende onderdelen van dit besluit moeten worden 
geconcretiseerd met het oog op operationalisering.

1. Wat is de stand van zaken van de voorbereiding van de verdere uitvoeringsbesluiten 
die nodig zijn om het persoonsvolgend budget in te voeren?

2. Hoeveel uitvoeringsbesluiten zullen worden genomen?

3. Wat is de concrete timing van de verschillende uitvoeringsbesluiten die nog moeten 
worden genomen?

4. Welke proportie van het budget van het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) zal omvat worden met deze gefaseerde invoer naar PVF voor 
minderjarige personen met een handicap?
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ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 9 juli 2019
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1. Op dit moment worden de bepalingen zoals gesteld in het besluit over de bouwstenen 
voor de uitwerking van een persoonsvolgend budget voor niet-rechtstreeks 
toegankelijke zorg en ondersteuning voor minderjarige personen met een handicap 
verder geconcretiseerd door de projectgroep die is samengesteld uit 
gebruikersorganisaties, vertegenwoordiging van werkgevers, experts en 
administraties uit diverse sectoren. De projectgroep dient in het najaar deze 
geconcretiseerde concepten te consolideren zodat deze tijdig regelgevend verankerd 
kunnen worden. 

2. De besluiten met de volgende inhouden worden door de administratie voorbereid:
- BVR rond vraagverheldering en ondersteuningsplanning, objectivering van de 

nood aan zorg en ondersteuning, en prioritering
- BVR rond budgetcategorieën en budgetbepaling
- BVR rond besteding van het budget en vergunning van de vergunde 

zorgaanbieder
- BVR rond gefaseerde invoer en transitie naar PVF voor minderjarige personen 

met een handicap.

3. We verwijzen hier naar het antwoord op de eerste vraag. Om tijdig te kunnen opstarten 
dienen de diverse besluiten begin 2020 te worden goedgekeurd.

4. Het budget voorzien voor niet-rechtstreeks toegankelijke ondersteuning voor 
minderjarigen met een handicap zal geleidelijk aan worden ingezet als een 
persoonsvolgend budget. Dit budget is momenteel beschikbaar binnen de MFC’s 
(budget van 410 miljoen euro) en onder de vorm van persoonlijke 
assistentiebudgetten (PAB) (budget van 38,5 miljoen euro) ten opzichte van een totaal 
beleidskrediet van 1,74 miljard euro. 
Een deel van de MFC-capaciteit (met name de GES+-plaatsen en de OBC’s) zal nog 
overgeheveld worden naar het Agentschap Opgroeien, waardoor de beschikbare 
middelen voor transitie vanuit een MFC zullen dalen. Het aandeel van dit budget is nog 
niet definitief vastgesteld.


